A  SPIRITUÁLIS FEJLŐDÉS ÖSVÉNYEI III.

Az odaadás ösvénye – a Bhakti Marga

Mottó:

Három kapu visz be a templomba:

Tudás, munka, imádság kapuja;

S ha valaki künn áll várakozva,

Bármelyiken bejut, ha akarja.


Az abszolútum megközelítésének három módja ismeretes: a cselekvésen keresztüli (karma-jóga), a tudás, elmélkedés általi (dzsána-jóga) és a szeretetteljes odaadáson  nyugvó (bhakti-jóga).


Az Istenhez vezető harmadik ösvény a szeretet vagy másképpen kifejezve az odaadás  ösvénye, ami azok számára a legrövidebb út Istenhez, akiknek lelki alkatában az érzelem, a vágy uralkodik. Magyarul nehéz egy szóval kifejezni a bhakti értelmét, de ha megpróbáljuk körülírni, akkor e szanszkrít szó igetövének – bhadzs – jelentéseit kell megvizsgálnunk: követés, szolgálat, imádat, valamint gyengéd szeretet.


Ezzel elérkeztünk sorozatunk végső állomásához, amely egyben betetőzése is az Isten kereső létnek. Hiszen a szeretetteljes odaadás, a szolgálatkészség, az alázat, és az Isten előtti meghódolás képességei nélkül nem érhetünk célhoz az első két ösvényen sem.


A bhakti jóga az a folyamat, amelyben az ember feléleszti szunnyadó, Isten iránti szeretetét. Tökéletesen megvalósítja saját lelki mivoltát és a Legfelsőbb Személlyel való kapcsolatát. A bhakti, vagyis az odaadó istenszeretet szintjén az ember Isten akaratát, és az Ő szolgálatát helyezi az élete középpontjába.


A bhakti úgy is definiálható, mint  Istenhez való exkluzív és intenzív szeretetteljes vonzódás,  mint szavakkal leírhatatlan szeretet, a legcsodálatosabb, leghatalmasabb, amit ember tapasztalhat. Felfogható úgy is, mint lelki gravitációs erő, amely a középpontba visz bennünket. E "gravitációs erő" az istenkeresőt – jelen esetben  bhaktát Isten felé vonzza, Őt pedig hívei,  felé. Olyan erő ez, amely két irányba hat: egyrészt szívünkben kiirtja az összes egoista, a középponttól elragadó impulzust, valamint felszabadítja a lényeges erőket, amely oda vezet, hogy minden képességünket Isten szolgálatába tudjuk állítani. Istenre is hat, mégpedig a következőképpen: kieszközli kegyét, kioldja a felszabadító, megváltó erőket, ami végül a lélek egységét eredményezi az isteni akarattal.


Egyre többen keresik a világban a szellemi-lelki harmóniát – ami szintén az Isten keresésének egy formája. A bhakti ösvénye számukra is útmutatást nyújt, hiszen ez a folyamat nem csak az Isten iránti odaadás és a vallásos áhitat jógája, hanem ezen keresztül is lehetséges az élet harmóniájának és egységének megismérése. Az érzések és az érzelmek vezetésének útja, olyan eszköz, amely által felismerjük a minden lényben rejlő transzcendens és isteni természetet.


“ A szeretet elsősorban nem csak egy meghatározott személyhez fűződő viszony; a szeretet magatartás, a jellem beállítottsága, amely meghatározza az illető személy viszonyulását, nem a szeretet egy bizonyos „tárgyához”, hanem a világ egészéhez. ”  

- írja Erich Fromm német pszichológus és filozófus a Szeretet művészetében.


Tehát a bhakti követése nem életidegen filozófia, és nem csak néhány kiválasztott gyakorolhatja. Az élet fő dolgai mindig nyilvánvalóak, ha igazi tudásra vágyunk. A szeretet az élet alapvető elve, és valamennyiünkben jelen van a szeretet ösztöne. Senki sem élhet anélkül, hogy ne szeretne valakit. A  szeretet a lét legmagasabb és egyetemes minősége, amely nem kerülhető meg semmilyen módon.


A szeretet minden vallás közös esszenciája is egyben, egyfajta vallások fölötti vallásnak  tekinthető. Olyan közös mag, üzenet és lényeg, amely túlmutat az egyes vallások formaságain. A szeretet útján járni -  folyamat és a cél is egyszerre. Ilyeténképpen  a bhakti gyakorlója Isten igaz hívévé válik, bármilyen vallást is követ, Istent bármilyen formában is tiszteli.


A hindu filozófia szerint azonban kétféle szeretetteljes érzelmi viszony létezik, éppen úgy, ahogy szeretni is két különböző módon lehet: önző, ragaszkodó módon és önzetlenül is.  A szeretet transzcendentális, harmonikus és hibátlan formája az istenszeretet ( préma ), ami mindenféle anyagi vonástól mentes, teljes mértékben lelki, mellőzi az önös indítékot, odaadó, és feltétlen meghódolást mutató szolgálatkészség.


Ennek evilági vetülete a káma, amely az anyagi világ fő mozgató rugója, amelyet az önös érdekek, az érzékiség, mások és tágabb értelemben a világ kihasználása jellemez.


A bhakti ösvényén haladva az ember fokozatosan megtanulja a szeretet egyre magasabb szintű formáinak a gyakorlását. Emellett a szeretet képességének fejlődése szorosan összekapcsolódik a személyiségfejlődéssel is – hiszen a legelső bizonytalan lépésektől kezdve a szeretet – egyre valódibb megnyílvánulásain keresztül – lehetővé teszi a személyiségünket meghatározó egocentrikus látásmód fokozatos meghaladását. Ahogy haladunk előre az ösvényen egyre valódibb szeretetről beszélhetünk, egyre inkább olyan érzésről, olyan energiáról, ami nem a saját, hanem más létezők érdekeit szolgálja.


Amint a vágy is a fejlődés kezdeti fokain az alacsonyabb rendű dolgok elérésére irányul, ugyanúgy a szeretet tárgya is eleinte a mindennapi környezetünkben megtalálható személy: házastárs, gyermek, testvér, barát.

Tehát kezdetben az ember iránti szeretetet éreztetheti velünk az Isten iránti szeretet halvány visszfényét. Ezen keresztül fölfedezhetünk néhány, az igazi bahktát jellemző sajátosságot. A szeretet tárgya később megváltozik, de a lényeg ugyanaz marad.


Gondoljunk egy pillanatra a legerősebb, legtisztább, legnemesebb és legintezívebb szeretetre, amelyet valaha is emberi lény iránt éreztünk! E szeretet oly erős, hogy jelenlétében elveszti vonzerejét minden más. Minden, ami fontos volt számunkra azelőtt, jelentéktelenné silányul a szeretett személy dicsfényében.


A gazdagság értéktelenné válik a szeretett személy viszont szeretetének bírásához viszonyítva. Az irodalom, a művészet unalmasnak és fárasztónak tűnik a vele való beszélgetés gyönyörűségéhez képest. És minden tudás száraz avar ölelésének extázisával összehasonlítva.


Mindezek után képzeljük el, hogyan fokozódhat ez az érzelem a szeretet tárgyának tökéletességétől, s hogyan gyarapodhat mindattól, amit benne felfedez. És képzeljük el még azt is, hogy ez a szeretet nem fárad ki, hogy nem jelentkezik a csömör, a csalódás – és akkor halvány fogalmunk támadhat arról az érzésről, amelyet egy igazi bhakta érezhet Isten iránt.


A legtöbb ember a szeretetet, a szerelmet, a vonzalmat az önző szeretet szintjén képes átélni. Ilyen esetekben valójában a saját szükségleteink kielégítése a cél, és ennek eszközeként akarjuk használni azt, akihez vomzódunk: legyen szó akár a gyermekünkről, a szüleinkről, a barátainkról vagy a szeretőnkről. Arra törekszünk, hogy megszerezzük magunknak, majd ahogyan minél erősebben ragaszkodunk hozzá, annál jobban ki szeretnénk sajátítani. Biztosítani akarjuk, hogy mindig rendelkezésünkre álljon, és féltékenyek vagyunk riválisainkra. 


Azt mondjuk, hogy szeretjük őt, de az Ő boldogsága és szándékai csak addig fontosak számunkra, ameddig nekünk is megfelel. Tudat alatt alkut kötünk a szeretett személlyel, méricskélünk, és aggodalmasan számoljuk az egyenleget: vajon viszonzásképpen megkapjuk, amire vágyunk?


A vágyakozás hamarosan társul az érzelmi zsarolással, a bűntudatkeltéssel, a másik idejének uralására és kisajátítására tett kísérletekkel.


A következő fokozat az “ Én jó vagyok” szintje – amelyet a kimódolt jóakarat, a túlzott buzgalom jellemez, amikor az ember igyekszik mindenki felé jóságot és kedvességet sugározni – de valójában ezeket az emberbaráti megnyilvánulásokat egy burkolt, idealizált énkép fenntartása motiválja. 


Ám sokakat bosszant ez a fajta tolakodó “jótékonykodó” viselkedés, s hamarosan megtapasztalja az ilyen egyén a visszautasítást. Ekkor jelentkezik a csalódottság, a meg nem értettség hamis bánata, és az önsajnálat keserűsége. A megbántottság miatt érzett dühöt a bántó félről kialakított intellektuális elemzések segítik elpalástolni. Ezek az elemzések alátámasztják azt az elképzelést, hogy “jobb vagyok” másoknál. 


Sajnos sok esetben figyelhetjük meg a fent leírt reakciókat bizonyos alázatos, szeretetteljes embereken, akik belülről még nem tisztultak meg annyira, mint amennyire ezt érezni és mutatni szeretnék. Mivel a realitással szemben nehéz fenntartani egy önmagát idealizáló ideológiát, ezért az erre vágyó emberek igen gyakran mozgalmakba, szektákba tömörülnek, ahol megadhatják egymás számára a szükséges megerősítéseket.


A szeretet ezen szintjein az egyén eleve kudarcra van ítélve, hiszen a külső és belső körülmények folyamataos változása szükségszerűen csalódást eredményez. Amikor az ember felismeri – általában megrázó tapasztalatatokon keresztül - a saját működését és annak következményeit, akkor juthat el az emberi fejlődés következő szintjére, ahol a szeretet már valóban a mások megismerését és segítését célozza.


Ennek elengedhetetlen feltétele az együttérzés, amely során belehelyezkedünk a másik ember személyiségébe, és átmenetileg azonosulunk vele. Ez az empatikus szeretet szintje, ahol kérdéseinkkel, érdeklődésünkkel és megjegyzéseinkkel  azért tudunk segíteni embertársunkon, mert a kettőnk közötti különbség lehetőséget teremt a másik ember számára, hogy a saját problémáját egy másik nézőpontból is áttekinthesse.


Az itt kibontakozó valódi szeretet az egoizmus kihunyásának kezdete, innen már nincs helye az identitás fenntartását és egyre szélesebb körű kifejlesztését szolgáló önös érdekeket hangsúlyozó szeretetformáknak. 


Mindemellett számolnunk kell azzal, hogy minél együttérzőbbek vagyunk embertársaink és a világban megtapasztalható sok nyomorúság iránt, nekünk magunknak is egyre több gyötrelmet kell kiállnunk – hiszen a tisztulás egyre több és  gazdagabb érzelmet is jelent egyben. Az ösvényen haladva sok nehézséggel és megpróbáltatással kell szembenéznünk, mint ahogyan a következő állomáson is.



Az empatikus elfogadás állapotán mutat túl az ösvény következő szintje, amelyet röviden nevezhetnénk az “ okos szeretet “ állomásának is. Ezen a szinten az utazó képes ráérezni arra, képes megkülönböztetni azt, hogy egy másik embernek melyik az a törekvése, ami hosszú távon a kárára van, még akkor is, ha az a jelenben az ő számára kívánatosnak is tűnik. Sok esetben szükségszerű az együttérző elutasítás, a szigorú határokat tartó, de odafigyelő meleg szeretet. Néha el kell utasítanunk egy-egy embert, emberi magatartásformát – mégpedig abban az esetben, ha az illető ebből megtanulja felismerni az egóját, és annak hiábavaló, önző céljait. Az együttérzés nem feltétlenül jelenti azt, hogy kiszolgáljuk a másik egójának illuzórikus elképzeléseit abban a vonatkozásban, amit ő jónak illetve rossznak tart. Az egó bölcs és együttérző elutasításához szükség van arra, hogy felismerjük az emberi kapcsolatok mélyebb öszzefüggéseit, és hogy tisztában legyünk saját lehetőségeink korlátaival is.


A feltétel nélküli szeretenek része lehet tehát a nevelő célzatú elutasítás is, hiszen  bizonyos viselkedésformák aktuális visszautasítása nem jelenti egyben az illető személy valódi és mélyebb emberi mivoltának  elutasítását is.



Jó lenne, ha a gyermeküket nevelő szülők is figyelemmel lennének az “okos szereret” alapvető elvére – hiszen hosszú távon ez szolgálná gyermekük érdekeit, nem pedig a kényeztetés és a hízelgés...


A következő lépcsőfok az empátia minden létezőre történő kiterjesztése, az úgynevezett “ kontemplatív szeretet”.

Ez a kontemplatív alapállás nem pusztán intellektuális elmerengés, hanem a személyiség mély és súlyos belső konfliktusai által megérett és önmagára ébredt állapota, amely átélése nyomán a szeretet  és a törődés teljesen magától értetődő módon nyilvánul meg minden iránt, és olyan formát ölt, ami független minden személyes érdektől.


Olyan lelki állapot, amelyben megszűnnek a minősítések, a tér és idő teljesen viszonylagossá válik. Egyfajta időn és téren “túli-kivüli-nélküli” létélmény, ahol a korábban objektívnek vélt minősítések viszonylagossá és relatívvá válnak. Például az ember megérti , hogy a boldogság és az öröm nem minden szempontból nézve értékesebb, mint a bánat, a hiány, a szomorúság, vagy a halál elveszti addigi “ halálosan komoly” voltát.


Az ember kilép a lemaradás-haladás, a győzelem-vereség és az ehhez hasonló dualista értelmezések hálójából: a verseny megszűnik, az út körré változik.


E meditatív elmélyülés igazán mély tapasztalata az, hogy eltűnnek az összehasonlítgatások, senki sem jobb vagy rosszabb a másiknál – egyszerűen mindnyájan része vagyunk az élet-folyamatnak,  mindnyájan Egyek vagyunk. Ezen a szinten átéljük a létezés felhőtlen örömét, és szeretetünk szétárad minden létező felé. Életünk állandó önkéntes és boldog szolgálattá változik, ahol úgy nyílvánítjuk ki Isten iránti szeretetünket, hogy folytonosan rá emlékezünk, és fáradhatatlanul segítséget nyújtunk a rászorulóknak. Az állandó adás a szeretet lényege – amikor is nem kérünk viszonzást, sem hálát, csupán magát a szeretet adásának a lehetőségét. Aki igazán szeret, nem kér egyebet, csak azt, hogy szerethessen.


Az utolsó lépcsőfok a szeretet tiszta és eredeti forrásának megtalálása.

Isten birodalmában egyedül a szeretet az úr, ahol a szolgálat szeretetet jelent, s a szeretetben az önfeláldozás, az "önmegszűnés" önmegvalósítássá válik.

Aki végighaladt az ösvényen – megtisztította magát, rendületlen volt az odaadásban, derűs és szenvedélytelen, aki nem bánt senkit, aki minden lényt szeretettel övez és senkit nem zár ki együttérzéséből – felemelkedhetik a Legmagasabbhoz. Mert akinek egész lényét a szeretet tölti ki, az önmagában újrateremti az istenséget: hiszen a szeretet – Isten és Isten – szeretet. 


E legmagasabb tudatállapotban megtapasztalható szeretet hatalmáról ír Pál Apostol a Korinthusiakhoz írott első levelében: “A szeretet hosszútűrő, kegyes; a szeretet nem irigykedik, a szeretet nem kérkedik, nem fuvalkodik fel. Nem cselekszik éktelenül, nem keresi a maga hasznát, nem gerjed haragra, nem rójja fel a gonoszt.Nem örül a hamisságnak, de együtt örül az igazsággal; 


Mindent elfedez, mindent hiszen, mindent remél, mindent eltűr. A szeretet soha el nem fogy: de legyenek bár jövendőmondások, eltöröltetnek; vagy akár nyelvek, megszűnnek; vagy akár ismeret, eltöröltetik. Mert rész szerint van bennünk az ismeret, rész szerint a prófétálás:


De mikor eljő a teljesség, a rész szerint való eltöröltetik. Mikor gyermek valék, úgy szóltam, mint gyermek, úgy gondolkodtam, mint gyermek, úgy értettem, mint gyermek: minekutána pedig férfiúvá lettem, elhagytam a gyermekhez illő dolgokat.
Mert most tükör által homályosan látunk, akkor pedig színről-színre; most rész szerint van bennem az ismeret, akkor pedig úgy ismerek majd, a mint én is megismertettem.

Most azért megmarad a hit, remény, szeretet, e három; ezek között pedig legnagyobb a szeretet." 


Legvégül valódi égi fényben kezd az ösvény ragyogni – és ettől kezdve megváltozik az életünk. Miután Isten kinyílvánította magát a törekvő előtt – még ha csak egy halvány foszlány érintette is Isten dicsőségéből – a belső ember megváltozik, a szív új alkotóelemet kap. E fény ragyogásában a föld nem lesz többé az, ami volt, s az ember sajnálkozás nélkül képes lesz hátat fordítani a földi külsőségeknek, s arcát immár örökre Isten tenyrébe hajtja.

Borzákné Kovács Jolán
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